



SIARD



kostel sv. Cyrila a Metoděje

Číslo 4, ročník 31

www.farnostzidenice.cz

vychází 23. června 2024

Spočinutí u Boha

Nedávno jsem byl na mši a jeden z účastníků hned na začátku usnul tak hlasitě, že nebylo katolíka, který by to nepostřehl. Je třeba přiznat, že počet účastníků byl několikanásobně nižší, než je počet účastníků ve všední den. Hned jsem si pomyslel, že mu závidím, vzhledem k jeho věku mu nikdo nebude jeho spočinutí vyčítat. Spal hlasitě u své matky, snad aby nám všem připomněl slova žalmu 131. Jeho důvěra v mateřskou ochranu mu dovolila nedbat na okolní svět, žádná hrozba nebyla tak veliká, aby přehlušila bezpečí matčiny náruče. Připomnělo mi to slova jednoho kněze na duchovních cvičeních: „Neříkej svému Bohu, jak veliký máš problém, ale řekni svému problému, jak velikého máš Boha.“ Kéž bychom měli takovou důvěru. Možná bychom mohli využít volných letních dní k zastavení se a ke spočinutí v Boží náruči. Tam, kde zrovna budeme, na horách, na pláži, v samotě lesa, v hluku měst, v úžasu před mistrovským dílem umělce, na cestách, kdekoli. Přeji vám všem dobrý odpočinek, načerpání sil do nového roku (školního, farního). Bude nás méně a čeká nás spousta práce.

Otec Lukáš nás během léta opustí a odejde na své nové působiště do několika farností kolem Želetavy. Děkujeme mu za vše, co pro nás udělal. Kdoví, zda se k nám jednou nevrátí jako farář, aby mne tu dochoval.

Petr Beneš

Kněžská výročí

18. 6. 1994 byl vysvěcen na kněze bývalý židenický kaplan a farář (v letech 1994–2003) **P. Michael Alois Hladil, OPraem.** (30. výročí).

25. 6. 1989 přijal kněžské svěcení náš primiciant **P. Evžen Rakovský, SDB** (35. výročí).

Do dalších let přejeme a vyprošujeme život ve stálé Boží blízkosti a v síle darů Duha svatého.

redakce

FARNOST NA PRÁZDNINÁCH

Podobně jako minulý rok, tak i letos jsme pro naši farnost připravili malou letní aktivitu. Období prázdnin je mnohdy příležitostí si něco nového vyzkoušet, vidět nová místa či zkusit něco, co jsme se vždycky odhodlávali udělat. Během prázdnin tak budete mít možnost na nástěnce u vchodu z kostela se nechat buď inspirovat nebo dát tip ostatním.

Ano, nástěnku jsme sice vytvořili hlavně pro nejmenší děti, ale možná i my starší si vzpomeneme na radosti, které byly spojeny s obdobím prázdnin, a třeba zrovna toto léto si je připomeneme, znovu zažijeme a zkusíme být tak trochu jako děti...



Odkaz na facebookové stránky katechezí pro nejmenší děti, kde se můžete vrátet k tématům, kterými jsme se s dětmi zabývali během

uplynulých nedělí.

Požehnané léto všem,

vaši katecheti pro nejmenší děti

FARNÍ ODPOLEDNE

19. 5. 2024 se uskutečnilo ve Středisku mládeže pod Bílou horou farní odpoledne pro rodiny. Na pořádání se dohodly PRF a Orel Židenice s vizí, že akce bude jako pravidelná zařazena do kalendáře akcí farnosti. Organizace se zhostili manželé Káťa a Ondra Loubovi s pomocí mnoha dobrovolníků.

Intenzivní přípravy probíhaly asi od 13.00. Okolo 14.30 začali přicházet děti, dospělí, celé rodiny a přišli i otcové Petr a Lukáš. Počasí bylo krásné, sluníčko svítilo a bylo víc teplo, než někteří čekali, a tak jsme odkládali bundy a mikiny.

Plánovali jsme si povídat o akcích ve farnosti, a tak ochotné ruce připravily nástěnku s plakáty a základními informacemi. K povídání nedošlo, protože nakonec dorazili lidé, kteří o těchto aktivitách vědí, mnozí je vedou, a ti, které jsme chtěli informovat, si zřejmě zvolili jiný program.

Pro děti byly k dispozici různé aktivity jako střelba ze vzduchovky a z luku, stiga hokej, malování na obličej, fotbal a především skákací hrad.

Ochotní farníci napekli buchty a přinesli drobné občerstvení, na zahánání žízně jsme měli krásně vychlazenou bezovou limonádu. Odpoledne probíhalo v přátelské atmosféře, povídali jsme si a chválili výkony nadšených dětí. Byla to krásná možnost k setkání a společně strávenému nedělnímu odpoledni.

Zdeňka Hamplová

DIECÉZKO 2024

Předchozí roky jsem byla k diecéznímu setkání mládeže skeptická, i přes pozvání od kamarádky jsem se ho neúčastnila. Myslela jsem si, že jednodenní křesťanská akce není nic pro mě, že mi toho ta akce moc nedá, že se tam toho ani moc nestihne díť. Až když se mi loni dostala nabídka být součástí organizačního týmu na dopolední

program, řekla jsem si, že tomu dám šanci, když mě tam evidentně Bůh chce... A pochopila jsem, jak krátkozraká jsem byla. Zařekla jsem se, že tam budu jezdit, dokud ještě cítím, že spadám do kategorie mládež. A tak jsem se těšila na letošní setkání, které proběhlo v Třebíči jednu květnovou sobotu. Na registraci u baziliky sv. Prokopa jsme dostali jmenovku a starší účastníci (SS, VŠ) také číslo workshopu, do kterého jsme byli přiřazeni. Mě čekal workshop manželů Kvapilíkových s názvem „Jak s nimi vydržet?“ o tom, jak vycházet se svými rodiči a sourozenci a co se dá udělat již dnes pro partnerský vztah. Před workshopem ještě proběhly scénky v bazilice a motivační promluva jednoho mladého pána, který nás všechny vyzýval, abychom jezdili na takovéto akce, abychom si je užívali, čerpali z nich a také abychom se nebáli a zkusili si najít nové přátele.

Po obědě jsme měli chvíli prostor, během kterého jsme mohli zajít třeba do kavárny, ke zpovědi, na adoraci, přímělnou modlitbu, chillovat venku s kámoši atd. Zašla jsem si do kavárny a cestou jsem potkala jednu pořadatelku, kterou zaujalo mé tričko z akce Studentský Velehrad, kterou jsem absolvovala týden před diecéz-kem. Oslovila mě, a tak jsme pokecaly o Velehradu, diecézku a vůbec, odkud jsme a co děláme.

Odpolední program se skládal z poselství biskupa Pavla, modlitby chval s katechezí Vojtyho Louba a následně svědectví 3 inspirativních hostů – Terezky Buchtové (o vyrovnání se se svým hendikepem), Lukáše Petruchy (o práci s mládeží) a Petra Hladíka (o jeho cestě mládežnickými akcemi

až po politiku). Diecézko jsme završili společnou mší svatou v bazilice sv. Prokopa, celebrou biskupem Pavlem. Na závěr nesměla chybět děkovačka.

Jsem ráda, že jsem na diecézko jela, protože mi dalo nové přátelství a bylo pro mě svědectvím Boží lásky, kterou jsem pocítila zvláště při modlitbě chval.

Kačka Jouklová

VENKOVNÍ VÝSTAVA

Chtěli byste raději slepice?

Tento rok je v brněnské diecézi Rokem pastore. V Moravském Krumlově udělali piknik na náměstí, v Mutěnicích pořídili slepice, v Židenicích máme výstavu.

Možná jste ji zatím nepostřehli. Stojí vedle kostela, aby si ji mohl prohlédnout opravdu každý. Vychází z výstavy o historii farnosti, která vzbudila zájem farníků a mnohé dotazy. Snaha je touto formou přiblížit široké veřejnosti význam kostela, farního společenství a jeho aktivit srozumitelným jazykem.

Tato výstava asi nemá ambice z kolemjdoucích vyrábět katolíky, to musíme ve spolupráci s Duchem svatým my sami. Ale možná přestanou mít předsudky nebo se nebudou bát překročit práh našeho kostela. A to není málo.

Děkujeme autorovi výstavy Jožkovi Veselému ml. a všem, kteří přiložili ruku k dílu.

Čevelíkovi

VÝCHOVA TEENAGERŮ



Výchova
teenagerů

V lednu a únoru v naší farnosti proběhl kurs Manželské večery.

Stejní autoři, manželé Leeovi, připravili také kurz Výchova teenage-

rů (The Parenting Teenagers Course), který je určen pro rodiče dospívajících ve věku 11 až 18 let.

Plánujeme tyto termíny:

- 15. 9. Sledovat dlouhodobý cíl
- 22. 9. Naplňovat potřeby teenagerů
- 29. 9. Nastavovat hranice
- 6. 10. Podporovat zdravý emocionální rozvoj
- 11.10. Pomáhat jim dělat dobrá rozhodnutí

Vždy neděle od 17.55 na faře.

Je dobře se účastnit celého kurzu. Pokud víte, že máte s některými termíny problém, nechte prosíme místo jiným – kapacita klubu Václav je omezená. Díky.

1. Začínáme malým občerstvením.
2. Následuje praktická videoprezentace lektorů i odborníků (psychologů a terapeutů), zkušenosti rodičů i teenagerů.
3. Jádrem kurzu je diskuse s ostatními účastníky u stolu – možnost všechno probrat s dalšími rodiči. K tomu navedou otázky v příručkách. Nejsme v tom sami.

Využijeme těch posledních pár let výchovy co nejlépe?

Cena za jednoho účastníka je 500,-. Přihlášky na cemed@post.cz

Účastnit se ho mohou oba rodiče společně, ale i jen jeden z rodičů.

Případné další informace osobně podají a těší se na vás

Marie a Petr Oujezdští

OKÉNKO DO SVĚTA (22)

LETNICE 2024

TŘICET SALESIÁNŮ A DUCH SVATÝ

Požehnaný čas velikonoční rychle uběhl. U nás v Jižní Africe byl květen také plný opravdu velkých událostí včetně všeobecných voleb 29. května. Ty skončily podle očekávání, kdy se vládní strana ANC – založená Nelsonem Mandelou – poprvé dostala pod 50%, a tak z toho bude zajímavá tahanice a doufejme, že i pokrok země. Zatím to jde spíše dozadu než dopředu: ekonomie, nezaměstnanost, rozbitý školní systém, násilí na ulicích, korupce...

Měsíc máj, měsíc Panny Marie a Ducha svatého byl pro mě opravdu plný milosti a událostí. Asi tou největší událostí byla naše salesiánská duchovní cvičení (exercicie), na které navazovala naše provinciální kapitula (a to byla ještě mezi tím slavnost Ducha svatého - letnice). Salesiánský bratr Raymond Callo z Filipín, který má na starosti salesiánskou školu duchovního doprovázení, působí už 25 let na poli



obr. 1 | Duchovní cvičení – společná fotka

duchovního vedení. Každý rok máme duchovní cvičení, ale týden s tímto bratrem byl jedinečný. Nebyly to žádné přednášky, na které jsme zvyklí. Vedl nás s charakteristickou filipínskou jemností k hlubšímu setkání s Ježíšem Kristem v tichu a modlitbě. Takže pro mnoho salesiánů to asi bylo po dlouhé době hlubší setkání s Bohem, které přináší nejen emoce, ale také novou energii.

Naše provinciální kapitula je čtyřdenní setkání 18 salesiánských delegátů, kteří zastupují bratry ze 7 komunit, obohacená přítomností dvou mladých salesiánů ve formaci, kteří působili jako sekretáři. Kromě hlavního tématu Nadšení pro Krista a nasazení pro mládež, které jsme připravovali v komunitách již od prosince, proběhlo i hodnocení stavu provincie (na tom jsem strávil skoro dva měsíce po Novém roce, na 42 stránkách jsem dal dohromady takový rentgen našeho života, poslání a růstu charismat). Také byly schváleny 4 konkrétní návrhy – tři spojené s naším po-



obr. 2 | Provinciální kapitula – společná fotka

sláním pro mladá – rozšířit pastorační mládeže z jednoho velkého střediska mládeže také do tří dalších středisek provincie, zorganizovat a posílit naši výchovnou a pastorační přítomnost ve školách, kterých je okolo nás asi 18, to znamená každý den tisíce děcek, a také návrh na jedno nové středisko v Kapském Městě.

To všechno se ale nedá realizovat s našimi slabými silami, když nás ubývá. Pohled na tablo s 11 salesiány, většinou africkými, ale



obr. 3 | Tablo 11 SDB, kteří nám mají pomoci, doposud přiletěli jen 3: prosím o modlitbu!

obr. 4 | Škola doprovázení – absolventi

zatím jen 3 pro nás, asi mluví za vše. Jsou mezi nimi asistenti (mladí salesiáni – PT: practical trainees), a také několik málo novokněží. Někteří z nich čekají na vízum již rok. Takže vás moc prosím o modlitbu. Letošní nověna k Panně Marii Pomocnici křesťanů (pro mě osobně) byla časem prosby o rychlý příchod nových misionářů a také o nová povolání.

Po 15 měsících v Jižní Africe jsem už v plném kole na všech frontách, takže nestí-

hám (jako mladý voják), a dny se prodlužují prací s dopisováním, psáním, reflexemi a kontaktováním druhých. Doprovázení salesiánů, někteří jsou v krizi, další ve formaci, nebo také dát dohromady týmovou práci, to tady na úrovni provincie nebylo vůbec zvykem... to jsou zajímavé výzvy!

Díky za vaše modlitby pro misionáře na konci světa a za jakoukoliv podporu!

P. Václav Klement, SDB

OHLÉDNUTÍ ZA CESTOU DO POLSKA

Nabídka zájezdu do Polska jsme rádi využili. Jeden z důvodů, proč jsme se rádi zúčastnili, byla nabídka míst, která jsme znali jen z doslechu: Krakov, Čenstochová, Wadowice, Osvětim, Wieliczka a další.

Bonusem této cesty byli skvělí průvodci o. Petr Beneš a polský rodák kaplan Lukáš. Sešly se 3 generace lidí, kterým spolu bylo dobře, každý si našel svoje místo a utvořilo se krásné společenství.

Mnoho míst a událostí z historie Polska nás oslovilo, ale o co bychom se rádi podělili, byl hluboký zážitek setkání se slovensky mluvící řádovou sestrou v Krakově, sestrou Claretou. Její přednáška o Božím milosrdenství a její povzbuzení k životu s Bohem nás povzbudily na další dny.

Na konci poutavého povídání nás pozvala na duchovní cvičení, které organizuje ve slovenštině v Krakově letos na podzim. Toto pozvání je pro každého z nás. V Krakově jsme se také mohli setkat s Ježíšem v celodenní i noční adoraci. Kaple sestry Faustiny byla po celou dobu otevřena pro nás i veřejnost.

Velice nás také oslovila prohlídka a výborný průvodce v Osvětimi. Toto místo a události spojené s utrpením a smrtí mnoha nevinných lidí vyvolávaly v naší mysli otázky Proč? Jak se všechny tyto hrůzy mohly stát?

Součástí každého dne byla mše svatá se smíšeným ministrantským sborem.

Zvláštní prostor solného dolu ve Wieliczce nám též poskytl úžasnou kapli Jana Pavla II. Tato kaple se nachází asi 327 metrů pod zemí. V roce 1978 byl solný důl zapsán na seznam světového dědictví UNESCO.

Další velice zajímavé místo byla Kalwaria Zebrzydowska, kde se nachází bazilika Matky Boží Andělské, vkusně umístěna a postavena na vrcholku kopce, obklopena lesem a zelení. Obdivovali jsme zbožnost zdejšího lidu, krásně upravené okolí, posečené trávníky a všude čisto bez odpadků. Na těchto posvátných místech se nikde neprodává a nepije alkohol.

Poslední místo naší pouti bylo rodné město Jana Pavla II. Wadowice. Prohlídka domu, kde vyrůstal papež, s mnoha fotografiemi a dokumentárními záběry z jeho pontifikátu nám ucelila celé jeho životní dílo a odkaz dalším generacím.

Celá pouť se nám moc líbila a mnoho míst a duchovních prožitků zůstalo v srdci.

P+H Schnirchovi

Jsem velmi ráda, že jsme se mohli zúčastnit naší farní poutě do Polska. Díky o. Petrovi a Lukášovi jsme navštívili krásná místa a prožili chvíle, na které jen tak nezapomeneme.

Hned druhý den ráno jsme měli mši sv. ve svatyni Božího milosrdenství. Po mši sv. k nám mluvila mladá řeholní sestra Claretta o sv. Faustině a Božím milosrdenství. „Bůh chce své milosrdenství projevat skrze nás lidi...“ Myslím si, že právě toto potřebuje náš svět.

Dostali jsme domácí úkol: až se vrátíme domů, obejmout toho (ty), kteří zůstali doma, a říct jim: „Mám tě rád (ráda)“... Její slova se mě dotkla a přivezla jsem si je v srdci domů.

Velmi zajímavá byla také prohlídka solného dolu v městě Wieliczka. Měli jsme skvělou průvodkyni, která nás provedla obrovským podzemním labyrintem a vše vysvětlovala. Dělníci vždy ráno před prací prosili o Boží ochranu. Kromě podzemních chodeb a jeskyní je tu i kostel vyzdobený různými sochami, vytvořenými ze soli, který se v dnešní době využívá např. pro koncerty nebo jiné slavnosti. V hloubce 150 m pod zemí je krásná kaple

sv. Jana Pavla II., kde jsme měli na závěr prohlídky mši svatou.

Zaujalo mě, jak velkou úctu mají Poláci ke „svému“ papeži Janu Pavlu II. Všude, kam jsme přišli, viděli jsme jeho obrazy nebo sochy. Na druhém konci areálu Božího milosrdenství je také nově postavená bazilika Jana Pavla II. s překrásnými mozaikami na hlavním oltáři i oltářích v kaplích.

Ve Wadowicích jsme měli možnost navštívit jeho rodný dům, nyní moderní muzeum Jana Pavla II. Viděli jsme a slyšeli celou historii života tohoto vzácného, velmi vzdělaného a svatého muže.

Jana Jurásková

POSEZENÍ U CIMBÁLU

Pátek 5.7., Slavnost sv. Cyrila a Metoděje

16:00 - 22:00 FARNÍ POSEZENÍ U CIMBÁLU

(před kostelem sv. Cyrila a Metoděje)

vstupné dobrovolné, občerstvení zajištěno, vlastní koláče vítány, doprovází cimbálová muzika Kyjovsko

Akci pořádá Římskokatolická farnost u kostela sv. Cyrila a Metoděje, Brno-Židenice za spoluúčasti jednoty Orel Brno – Židenice.



SIARD – Zpravodaj křesťanů z Juliánova, Vinohrad a Židenic
Vydává Římskokatolická farnost u chrámu sv. Cyrila a Metoděje, Nopova 84, 61500, Brno, tel. +420 731 402 622.
Připravuje redakční rada, za obsah článků odpovídá autor. E-mail redakce: siard@farnostzidenice.cz

ZPRAVODAJ JE NEPRODEJNÝ, URČENO VÝHRADNĚ PRO VNITŘNÍ POTŘEBU

Finanční příspěvky pro farnost lze zasílat na účet č. **29 00 49 19 16/2010** nebo na účet určený pro dary – **21 00 49 19 18/2010**

k určení účelu daru slouží specifický symbol – více na www.farnostzidenice.cz

Variabilní symbol : Vaše IČO nebo rodné číslo